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National Core Indicators

The National Core Indicators (NCI) Survey gives individuals with 
intellectual/developmental disabilities (I/DD) and their families the 
opportunity to voluntarily and confidentially participate in surveys to share 
their experiences on access to and use of regional center and community 
services.

• Survey responses help to see how California is doing compared to 
other states.

• Survey responses help the regional centers see what they are doing 
well and what they can improve.



Review of 
Survey 
Cycle



In-Person Survey
The Adult In-Person Survey is conducted face-
to-face with an individual who is 18 years or 
older and receives at least one service from 
the regional center, in addition to case 
management.

.

Adult In-Person Survey



In-Person 
Survey (IPS)

VMRC Sample 
Survey Statistics

x̄ Age = 41.6

Sex
Male = 64%

Female = 36%
Residence Location

Metro = 94%
Micropolitan = 4%
Preferred Lang.
English = 82%
Spanish = 14%
Tagalog = 1%

Dx with ID
Yes = 84%
No = 16%

Sample Size: 
434 Responses

22-23 CA Survey 
Statistics
x̄ Age = 39.5

Sex
Male = 59%

Female = 41%

Residence Location
Metro = 91%

Micropolitan =7%

Preferred Lang.
English = 78%
Spanish = 19%
Tagalog = 1%

Dx with ID
Yes = 74%
No = 26%

Sample Size: 
 8827 Responses



15 Areas of Interest
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Questions and 
Comments



Thank You!
George Lewis, CPSII/QA Coordinator, 

State Council on Developmental Disabilities, 
North Valley Hills Office

Christine Couch, Director of Client Services, 
Adults & Transition, VMRC
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